



河南洋森药业集团有限公司董事长江正祥

中共党员，河南省第十三届人大代表，梁园区人大常委会委员，高级工程师。河南省药品质量管理协会副会长，商丘市医药业商会会长。获评商丘市优秀企业家、十大杰出青年以及河南省青年科技领军人物、河南省劳动模范等十余项荣誉称号。



洋森药业集团办公大楼

## 大手笔谱写大作为 新年景铺展新宏图

# 洋森药业集团成功全资收购白云山东泰商丘药业

### 临危受命 收购破产企业彰显民企担当

这是商丘医药界，确切地说，是河南医药界2023年后的第一个大手笔动作。

2022年年底，作为豫鲁苏皖四省交界最大国家基本药物生产基地的洋森医药集团斥资8000多万元全资收购进入破产重整程序的白云山东泰商丘药业有限公司。

进入2023年，所有收购程序全部完成，这标志着白云山东泰商丘药业公司正式成为洋森医药集团所辖全资子公司。

洋森药业集团是一家以药品生产、经营为核心业务，集药物研发、生产、销售、热力供应、物流运输、投资管理为一体的综合性集团公司。集团主导产品为特色化学原料药、药物辅料、小容量注射剂、口服固体制剂、保健品、食品添加剂、医药中间体等。

几乎与收购白云山东泰商丘药业公司同步，2023年1月份，洋森药业集团再次出手收购位于示范区的商丘和昌中医院。如今，集团拥有上海现代哈森（商丘）药业有限公司、甘肃酒泉大得利制药股份有限公司、白云山东泰商丘药业有限公司、商丘市博森热力有限公司、商丘泉森药品包装科技有限公司、云南昆明信达药业有限公司和山东成武聚尔美药业科技有限公司、商丘和昌中医院等多家全资、控股或参股子公司。



捐赠抗疫药品

白云山东泰商丘药业有限公司前身是河南省天工药业有限公司，是河南省重点制药企业之一。

其有过辉煌历史。公司生产车间全部按照国家GMP标准的要求进行建设和改造，引进了具有国际先进水平的高效全自动填充机、全自动高速压片机、一步制粒机以及现代化的中药提取生产设备，全面通过国家药品监督管理局GMP认证，产品曾经销售全国20多个省市，很多单品供不应求。但是，后来因为经营管理不善等多种原因，市场逐渐萎缩，销售额逐年下滑，慢慢走上破产倒闭道路。

由于欠下大量税金、工人工资和银行借款等，200多名工人多次上访，给政府造成很大信访压力。所谓烈火见真金，危难现英雄。在危局几乎无法收拾的时刻，梁园区委、区政府主要领导点将由洋森药业集团董事长江正祥旗下的公司托管重组白云山东泰商丘药业，盘活企业，解决工人就业等问题。

欠债多，包袱大，效益差，弄不好会成为“烫手山芋”，江正祥深知接管白云山东泰商丘药业有限公司所面临的巨大考验。但是，面对区委、区政府的信任和员工渴望的眼神，江正祥感到肩上有一种沉甸甸的社会责任感，这种使命和责任不容自己退缩。

于是，他临危受命，决定扛起为政府排忧解难重任。为此，他积极筹资补交了公司所欠税款以及工人工资和医疗保险金、养老保险金等，整体斥资8000多万元完成收购白云山东泰药业有限公司。

收购完成后，作为洋森药业集团全资子公司，如今，其配备了日本岛津LC-10A高效液相色谱仪和UV-240全自动分光光度仪等一大批现代化分析、检测仪器，为新产品的研究和开发提供了现代化的技术平台。同时，还同中国科学院上海生物研究所以及河南大学、苏州大学等一批科研机构和大院校在研究和开发领域推进深入合作。

通过嫁接洋森医药集团信息化管理经验，白云山东泰商丘药业有限公司把信息化建设作为现代管理的重要手段融入到公司经营、生产和管理的各个方面和人流、物流、财流各个环节。按照“总体规划，分部实施”的原则，逐步推进企业信息化进程。特别是在软件方面，建立了公司ERP系统，使公司的管理水平迈入信息化的行列。

依托洋森医药集团的巨大产业优势，白云山东泰商丘药业有限公司将会加快建设与国际接轨的现代化企业管理制度和国际化市场营销网络，从而更好为人类的生存、健康和商丘医药事业的发展作出更大贡献。

### 卧薪尝胆 在破产小厂基础上打造医药航母

洋森医药集团之所以有今天的实力，是建立在江正祥远见卓识基础上的。看的远，敢担风险，勇于进取，因为有了江正祥20多年的卧薪尝胆，才铸就了洋森医药集团今天的辉煌。

1999年11月，原地方国营商丘市制药厂破产倒闭，江正祥带领几个骨干挑起重担，成立了民营企业——商丘市哈森药业有限公司。由于受当时资金、技术、医药政策、经营环境等因素制约，尚处于“蹒跚学步”阶段的哈森药业有限公司开局就遇危局，处处受制，进退失据，经营惨淡。

破危局需不凡毅力，开新局需敢当先锋。在市场攻坚受限、产品销路始终难以打开的关键时期，江正祥打破“宁为鸡头，不当凤尾”的思想束缚，开拓经营思路，内引外联，招大引强——“不做鸡头，甘当凤尾”，于2004年8月与上市公司上海现代制药股份有限公司（股票代码：600420）签订股权合作协议，实施战略重组，公司更名为上海现代哈森（商丘）药业有限公司。

2004年，江正祥担任上海现代哈森（商丘）药业有限公司总经理以后，他带领全体职工艰苦创业，顽强拼搏，把现代哈森从过去濒临破产倒闭的小厂，一跃发展成为商丘市最大的现代化综合性制药企业，成为豫鲁苏皖四省接合部最大国家基本药物生产基地。



医药生产区域外观



白云山东泰厂区



洋森药业展销活动现场



收购的全资子公司成武聚尔美药业

思路一变天地宽。现代哈森药业借着这股东风，高歌猛进，健康发展，成为商丘医药行业龙头企业。随后，实现了连续十多年销售收入与利税同步增长，成为梁园区纳税大户和区属重点招商引资支柱企业。

在企业发展壮大过程中，江正祥坚持“以市场为导向，以产品为中心”的战略方针，结合医药市场和国家政策，合理布局，一步一个脚印，稳步扩张，实现了集团公司稳健发展——依托大西北当地政府政策扶持和产品优势，洋森集团收购了酒泉大得利制药有限公司，打造特色化学原料药和生化产品的主要生产基地，重点发展公司原料药的生产、研发，不断加大研发投入，开发成本低、效果好的新产品；收购山东菏泽成武聚尔美药业，打造高端医药中间体主要生产基地；收购云南昆明信达药业，借助存储、运输等天然地理优势，构筑全国销售网络一盘棋。

洋森医药集团相继培育发展了热力供应、物流物业管理、医药包装材料、医药辅料等上下游企业，完善了产业链，正在撑起商丘医药产业园半壁江山，有力促进了产业园从无到有，有弱变强的发展。

为了更好地紧密结合市场需求，扩大生产产能，集团公司投资5亿元对厂区部门车间进行升级改造。如今，一艘动能澎湃的医药航母正在扬帆起航。

### 爱心铸魂 “好人企业” 汇聚蓬勃正能量

“我们能根据需要领取退烧药，太感谢爱心企业了。”“真是为群众做了一件大好事，为你们点赞！”2022年12月21日，在商丘市好药师天博、杏林等10家免费发放退烧药的药房门口，领到药品的很多群众都会发自内心的道一声感谢。

2022年12月15日以后，商丘疫情防控出现新形势，社会上抗感冒类药品短缺。了解到这个情况，商丘市医药业商会很多会员单位负责人都提出想法为社会捐赠一部分药品，但很多医药公司都面临进不到药的难题。“大家可以分批发，但当前的情况刻不容缓。有能力的必须挺身而出。”作为商丘市医药业商会会长的江正祥说。

说做就做，紧急调货、紧急包装。12月20日，白云山东泰商丘药业有限公司捐赠的20万粒抗感冒药——氨咖黄敏胶囊包装完成，按照每家药店2万粒的标准，平均分发到10家商丘市医药业商会会员单位药店，面向全市人民捐赠。

不忘初心做好人，“好人企业”奉献爱心。出身农村贫苦家庭的江正祥乐善好施，救苦助难不余力。2014年大年初四，徐州一陌生患者在病危之时向公司发出求救，需要10盒磺胺嘧啶钠注射液。得到消息后，正在家里陪同客人吃饭的江正祥二话不说就奔往公司，破例取出10盒磺胺嘧啶钠注射液，交由好心人姜德强火速送往徐州，演绎了“送药哥”三百里加急徐州送“救命药”的感人故事。

抗击非典、汶川地震救灾、玉树地震救灾、抗击新冠肺炎疫情等，他相继捐款捐药价值160多万元；资助助学累计支出50多万元；2016年，他个人出资80余万元为家乡修水泥路。从2004年至今，他连续20年春节期间到家乡敬老院慰问孤寡老人。

江正祥对专家和职工的关爱更是为企业凝聚起了蓬勃发展的正能量。他从职工衣、食、住、行、医、婚、丧、嫁、娶、保等最基本的诉求出发，每年拿出十几万元甚至几十万元用于职工就餐和改善生活，还建造供专家、职工免费住宿的公寓楼，为解决职工家庭住房困难，他又集中建造了1700余套高档住宅小区，全部以成本价出售给员工，解决了全体员工的后顾之忧。

近几年，集团公司累计吸纳适龄劳动力、再就业人员2000多名，接收各类大学毕业生及退伍军人800多名。在江正祥积极运作筹划下，曾使商丘高新区医药产业园3家濒临倒闭的医药类企业起死回生，重新焕发生机。近5年间，集团公司累计上缴国家税费近8亿元，为商丘地方经济的发展作出了巨大贡献。

洋森集团公司秉承“做好人，做好药，做老百姓满意的放心药”的企业理念，以市场为导向，以产品为中心，立足商丘，辐射全国，正在铺展新宏图，绘就高质量发展的壮美画卷。